

源头控制 科技保障 全天值守

我区提前五个月完成全年清违任务

本报记者 缪米米 许琳晶

不久前，在马尾区名城港湾小区，一场拆违行动正有序推进。由于该户楼顶违建构筑物水泥已经硬化，为拆除行动增加了难度，马尾区城管局机动中队执法人员与雇请保安、工人，利用冲击钻、大锤、气割等工具，历时三个半小时，最终成功拆除该处违建。

夏日里，一场拆违行动会持续几个小时，阳光炙烤着皮肤，而在一线的执法人员依然坚守着，为维护市容市貌，保障群众利益，他们一直在清违路上，还群众一片绿水青山。记者从区清违办获悉，截止至8月4日，我区今年共拆除面积 9.234 万平方米，完成年度任务 115.43%，提前五个月完成全年清违目标。

整治“两违” 他们一直在路上

“起早贪黑是我们工作的常态。”8月14日，在接受记者采访时，区城

管局机动中队队长陈少武笑着说道，多年来，他也已渐渐习惯了这样的工作强度。“越是夏季，违建搭建就越频繁。夏季水水泥容易干，而这就大大增加了拆违的难度。”

如何在短时间内从源头控制违建行为？这就需要创新工作方法，运用先进技术。今年8月初，通过对比“两违”图斑影像图，执法人员发现了水岸君山别墅存在着违建。“拆违工作刻不容缓，当时，我们立即组织 40 多名工作人员到现场，发现遮盖的面积已有 70 多平方米，钢板比较厚重。”陈少武告诉记者，由于工作难度大，只能采取破坏性拆除，但随时面临安全的风险。

当天的拆违行动，从早晨8点多一直持续到下午2点，中间没有任何停歇。“很多工作人员都晒得脸发红、发烫，大家随身都带着藿香正气水防暑。”队员们的辛苦，陈少武看在眼里，但工作还是要继续。

在日常防范是“控违之基”。“为确保新增违建实现零增长，我区采取‘出土就拆，露头就打’的严格管控措施，一旦出现违建情况，立即拆除，绝不留情。同时针对存量‘两违’的‘痛点’问题，进行摸底排查，积极处理。”关宏伟介绍。

今年以来，清违工作人员在行动中发现罗星街道水岸君山、马尾镇名城港湾、名城国际、长滩美墅等小区存在违建易发、回潮率高等特点。对此，我区大力开展对住宅小区内违法建设的整治工作，推动小区试点值守。

“水岸君山小区坐落在山上，清违难度大，而且存在复建的情况。”关宏伟告诉记者，为此，区城管局根据实际情况，在水岸君山小区设岗试点，施行24小时不间断值守。“执法人员早上5点钟就要开始值守，一直执勤到下班时间，同时还要兼

多措并举 强化管控

违法建筑施工不正规，不仅增加地面建筑垃圾，还严重影响环境。而拆除违建，就是要还给群众一片绿水青山。

马尾高雅音乐会奏响马江剧院

本报讯(记者 林沁馨)8月10日晚，加拿大艺术家哈顿·罗雯萨克斯钢琴二重奏在马江剧院举行。该活动为马尾区创建国家公共文化服务体系示范区系列活动之一。

当天活动现场人潮涌动，演出尚未开始，台下已是高朋满座。晚7时30分，哈顿的萨克斯飘出了深沉而安静的旋律，柔和而圆润的琴音在罗雯的指尖流淌，台下一片寂然，萨克斯与钢琴在空旷的剧院内时而轻声低吟，时而高声歌唱，哈顿和罗雯用精湛的演奏技巧向观众讲述故事。一首曲折动人的《梁祝》一经奏响，诸多观众不约而同地举起了手机记录下这一美妙时刻。

据悉，加拿大哈顿·罗雯萨克斯钢琴二重奏于2002年成立，该组合在演奏传统音乐作品的同时致力于发掘新的音乐形式，数十年来以惊人的才华和精湛的演奏技巧征服了世界各地的观众。

听完演奏后，观众邱红琳仍是意犹未尽，她告诉记者，此次受朋友邀约前来欣赏音乐会让她十分开心，“我是第一次听萨克斯钢琴二重奏，表演形式新颖，演奏中乐曲的配合感觉非常好，如此高水平的演奏在马尾着实少见。下周还有第二场类似的音乐会，我也会带孩子一同前来。”

相关负责人表示，该场音乐会源于福建省歌舞剧院“送演出下基层”，马尾区宣传部和文体局以此为契机将省歌舞剧院邀请的萨克斯钢琴二重奏的表演艺术家特邀至马江剧院，以文化惠民的形式推进公共文化服务，在打造文化品牌的同时，将真正的高雅艺术呈献给马尾观众。

据了解，8月17日19时30分美国钢琴家安德鲁·劳埃德·韦伯一行6人还将在马江剧院为市民们带来《菲利普普尔老乐经典剧目钢琴独奏音乐会》公益演出。

我区将举办退役士兵和随军家属专场招聘会

本报讯(记者 许琳晶)8月14日，记者从区人社局获悉，为深入贯彻落实习近平总书记关于支持国防和军队改革、巩固军政团结等重要讲话精神，做好我区部队随军家属、退役士兵和自主择业军转干部就业服务工作，帮助他们找到合适的工作岗位，区人社局拟于8月16日举办“2018年马尾区退役士兵和随军家属专场招聘会”。

活动时间为8月16日(星期四)

9:00-11:30;活动地点区人力资源大厦二楼大厅。此次活动由区人社局、区人武部、区民政局主办;区公共就业和人才服务中心承办。活动包括开展各类企业招聘及现场政策咨询。服务对象为尚未就业、有求职意向的退役士兵和随军家属，其他各类求职者;有招收退役士兵和随军家属适合工作岗位的用人单位。联系人:施丽强 0591-83983917。电子邮箱:mwdjy@163.com。

马尾民政局邀你过“七夕”

本报讯(记者 林沁馨)8月12日，记者从区民政局获悉，为弘扬中华民族的传统美德和当代家庭文明建设理念，马尾区民政局婚姻登记处将于8月17日举办“我们的节日·七夕”主题活动暨“花好月圆，缘定今生”颁证活动。

凡有意愿于七夕当天进行婚姻登记且双方或一方为马尾区户籍的新人可向区民政局婚姻登记处报名，当事人需双方携本人户口簿、身份证原件、近期2寸合影照片3张办理相

关手续。当天区民政局婚姻登记处还将免费提供化妆、幸福定格等服务，并有精美礼品相送。

报名时间:即日起至8月16日
报名条件:一方或双方为马尾区户籍,计划在8月17日登记结婚的新人

报名方式:电话报名或现场报名
地址:马尾区星达路2号二楼马尾区民政局婚姻登记处
联系电话:63190520(可详细咨询具体内容和环节)

“二十年只做一件事”

——记2018年福州市首届十大工匠林玉登

本报记者 章盈焱

在福建上润精密仪器有限公司工模中心内，有这样一方小小的工作台，承载着林玉登 23 年的光阴故事。从一名普通的学徒工成长为高级技师，再到拥有以自己名字命名的国家级技能大师工作室，林玉登诠释了“九层之台，起于垒土”的工匠精神。回顾过往，林玉登引用王国维“人生三境界”来概括自己的精彩半生。

“独上高楼，望尽天涯路”

“技工的工作即是守独的过程，要在自己的岗位上静得下心，守住孤独，耐住寂寞，这正是我理解的人生第一境界。”1994年林玉登从三明技工学校钳工专业毕业，本只是想学一门技术改变生活现状，但机缘巧合中他参观了福日工程塑料厂。“当时那些小巧精致的零件和各种先进的设备对我有着一一种特殊的吸引力，回家后就开始了自学。”林玉登说道，“我当时遇到了一位做了 40 多年车工的老师傅，他说‘我们做技术的，一辈子能专注做好一件事，就

很了不起。”她的人格与匠心，深深影响着我。”

从 1996 年进入上润成为一名模具钳工到如今的技术大师，23 年来，林玉登参与设计、制作过 200 多副模具，涉及 116 个品种，其寿命都达到 300 万模次以上。刚进上润，为了尽快掌握模具技术，林玉登抱着“守拙者恒有成”的信念，放弃了一切娱乐时间，勤学苦练，且经常加班到深夜。“3 年之后，日夜辛苦得到了回报，我能够独立完成一整套精密模具制作，即便只有一根头发丝大小的加工精度，也能轻松熟路地处理好。”

“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”

自 2009 年入党，区、市优秀人才、福建省首批“海纳百川”优秀人才、2017 年全国五一劳动奖章、2018 年福州市首届十大工匠……这背后，是林玉登二十多年来的辛勤付出。

为适应市场，公司推动转型升级，林玉登深知，要提高自身技能，才能在



“24 小时自助办税服务区”进驻马尾区行政(市民)服务大厅 办税服务实现“不打烊”

本报讯(记者 许琳晶 通讯员 薛夏西 文/图)“现在真是方便多了，不用到税务大厅排队，在这儿就可以购买税务发票。”8月15日，福建永信通劳务有限公司财务黄小玲通过刚刚进驻马尾区行政(市民)服务大厅的“24 小时自助办税服务区”自助办税机购买了税务发票。

黄小玲告诉记者，原先购买税务发票需要到税务局大厅窗口排队领取，比较耗时。但现在“24 小时自助办税服务区”设立后，可以直接就近办理，并且随时随地，不需要排队，耗时更少，办事也更方便了。

记者了解到，此次开发区税务局在“24 小时自助办税服务区”设立了 6 台自助办税机，位于马尾区行政(市民)服务中心大门右侧。包括专票代开终端、电子发票打印终端，税控

设备发行终端、普票发售终端、专票发售终端，可以解决纳税人增值税开票、普通发票的发售、增值税专用发票的发售和认证问题，税控设备发行终端由专门工作人员在线负责审核工作，企业可随时从自助机提交申请，审核通过后即可领票。自助办税机的设置，实现了企业从登记到领票的一站式服务，不用 1 个工作日即可全部完成。

“需要办理涉税业务的企业提前在网络办事大厅申请或至自助服务机申请后，即可成功办理业务。自助办税机是全天候、24 小时昼夜运行，“多重定位”的基础上追加“难度定位”，突破了业界齿轮同轴度最大难题，提高了表态模具生产的稳定性，为公司生产提升了效率，获得齿轮同轴度结构改进奖。

2011 至 2014 年期间，林玉登负责带领以钳工模具组为首的团队，历时 3 个月完成了 CH31 计时跑秒机芯模具的研发制造。不同于以往以 PC 材料成型为主的低端产品，林玉登团队则大胆在材料上突破 PPS 聚苯硫醚材料成型关键技术，弥补了原来夹板易变形收缩的缺陷，提升了平整度和整体强度，整体工艺水平提高了一个档次。从设计、制造、生产多方面来看，CH31 机芯开发使中国的表态产品由低端向中高端转变，打破了日本精工、西铁城在该领域的全球垄断地位，打出了中

国的民族品牌。“在技师李小平的眼中，师傅林玉登身上满是‘正能量’。‘一张图纸扫过一眼就能发现问题，研发过程一次次失败一次次重来，在他身上永远看得见严谨和细致，在他的带领下，我也在努力学习，不管是技术，还是人格品质，林师傅都有闪光点之处。”

“蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”

有所得、有所思，最终有所悟。“时代在发展，世界在变化，技术不可能一成不变，因此创新就显得尤为重要。”抱着这样的信念，林玉登长期接触来自世界各地的“能工巧匠”，希望集百家之长拓宽自己的思路。“外国的专家往往只是介绍‘面上’的东西，而对于真正技术的核心，他们都会有所保留。这就需要我们自己去探索去发现背后的原理。”这些年来，林玉登努力钻研创新，突破各种技术瓶颈，光靠自己思考和工作的记录本，就达 50 本之多。

顾日常的工作，因此上班强度相对较高。”

不仅如此，我区还积极推进“卫片执法”。“‘卫片执法’是利用卫星遥感技术，通过对比监测前后的用地情况，确定变化图斑，再对变化图斑进行核实确定土地合法性的一种土地执法监管手段，可以全面、客观、准确地反映出被监测区域的土地利用情况，特别是土地违法违规状态。”关宏伟介绍，“此次我区各街(镇)及相关职能部门加强协作，充分对照土地矿产卫片、规划卫片和季度影像卫片执法展开“两违”整治工作，使新增“两违”无处躲藏。为此，执法队伍还配备了三架无人机，强化监控手段。”

“下一步，我们将持续把拆违作为工作重点，一方面加强清违宣传力度，另一方面创新工作机制，全力确保零违建。”关宏伟说道。

飞毛腿高级技工学校在原州区设立分校

本报讯(记者 许琳晶)日前，福建省飞毛腿高级技工学校在原州区设立分校。在福州市、马尾区与固原市、原州区共同支持协调下，分校将于今年秋季期间开始招生。校址位于原州区中河中学。

飞毛腿高级技工学校由飞毛腿集团公司投建，经福建省人力资源和社会保障厅批准成立，是一所培养和提供实用性技术人才及基层后备干部的学校目前在在校生 3000 多人。原州分校的成立，是马尾区与原州区闽宁协作对口帮扶教育扶贫帮扶中的技能型人才培养工程，也是为需要帮助的适龄贫困生搭建的助学基地，为学生提供三年“衣、食、住、行”全额免费的学习技能的机会。

不仅如此，学生在校期间将享受众多优惠，减免所有学杂费；飞毛腿集团专项爱心基金资助学生在校期间伙食费、住宿费；入学签订就业协议 100% 安排在飞毛腿集团公司就业；就业薪资 4000，包吃住。毕业后享受五险一金。今年开设电子技术应用和电气自动化两个专业，各招生 100 名。学制三年，第一年在原州分校进行企业文化与理论知识课程学习和基础实操等；第二年在福州总校进行技能实操和考取考证等；第三年在飞毛腿集团公司带薪实习、就业安排等。而往返福州与固原车费由学校承担。

沿山东路改扩建一期工程通车

本报讯(记者 何望琴)8月14日，记者在沿山东路改扩建一期工程现场看到，工程目前已经接近尾声，路段已实现先行通车。

现场相关负责人介绍，工程目前已经完成前期两道沥青以及粗粒的铺设，之后第三道沥青铺设之后就正式完成路面工程。“沿山东路是附近居民区的主干道，平时经过的行人车辆都很多，目前工程已经具备先行通车的条件，通车后可以大大缓解周边交通压力。”

据悉，沿山东路改扩建一期工程总投资约为 12798 万元，建设工期为 300 日历天，道路设计全长 784.737 米，包括沿山东路一期道路段、支路 1 及支路 3，均为双向两车道。其中，沿山东路一期道路起点接沿山西路与联安路交叉口，自南向北进，道路设计长度 654.256 米，道路设计宽度 16 米；支路 1 改造段道路设计长度 70.207 米，道路设计宽度 9.8-12 米；支路 3 改造段道路设计长度 60.274 米，道路设计宽度 19 米。

开发区税务局开展“联合党委书记讲党课”活动

本报讯(记者 许琳晶 通讯员 林榕琛)8月14日上午，开发区税务局开展“联合党委书记讲党课”活动。开发区税务局联合党委书记、局长涂林春与福建省朝日环保有限公司党委书记翁希明开讲税务机构改革后的第一堂课。

活动中，翁希明以《不忘初心跟党走，牢记使命跟党走》为题，结合其多年的工作经验，从“坚定听党话跟党走的基本信念”、“坚守忠党爱党护党的基本品格”和“坚持感恩党恩为党分忧的基本要求”三个方面作了深入浅出的讲解。最后涂林春作《牢固树立四个意识，深入落实改革要求》党课演讲。

此次党课活动既鼓励了全局党员干部把加强党的领导和党的建设工作与国税地税征管体制改革、各项税收工作同谋划、同部署、同落实、同检查，也引导了全局党员干部在机构改革中思想不乱、工作不断、队伍不散，坚持发挥忠诚担当、敢为人先的党员先锋模范作用。

被执行人不失信，主动卖房还债

本报记者 许琳晶 通讯员 陈海燕

“感谢韩法官积极帮我协商还款方案，现在我的债务已经全部还清了，终于可以过上‘无债一身轻’的踏实日子了。”日前，被执行人方某感慨地对执行法官韩世勇说道。

看到“被执行人”字眼，大家往往联想到的是那些想尽各种办法转移财产、逃避执行的“老赖”形象。其实，被执行人并非都是“老赖”，方某就是这样一个不失信的被执行人。

据了解，方某因股票投资等需要先后向王某、涂某借款 65 万元、105 万元并约定相应利息。2015 年起，因投资失败，方某未能按期还款，王某、涂某先后将方某诉至马尾法院。经依法审理，马尾法院支持了王某、涂某的诉求。判决生效后，案件进入执行程序。

执行中，马尾法院召集双方协商执行方案。因法院在审理期间已经保全了方某名下的两套商住楼，法院可以启动评估拍卖程序对上述房产进行变价以偿还债务。为加快变价速度，方某主动提出自行变卖上述房产，并以自己的另一栋复式单元房产作为担保。申请执行人经商量后同意了方某的变价方案，同时法院对方某的担保财产进行了查封。此后，方某如约将变卖款 157 万元汇入法院账户。

因变卖款仍不能清偿全部债务，马尾法院再次召集双方进行协商。考虑到方某还款态度积极，王某同意方某分期还款 20 万元，涂某也同意方某半年内还款 47 万元，其他利息均予以放弃。但方某申请被执行人能够同意解除对担保房产的查封以使其抵押筹钱。

而在此时方某再无其他财产可供担保，万一方某言而无信，转移财产，申请执行人极有可能竹篮打水一场空。经马尾法院释明其中利害，申请执行人慎重考虑后依然选择相信方某，同意了方某的方案。近日，方某按照和解协议偿还了所有债务，两案全部执结。

马尾区“两违”综合治理专项行动领导小组办公室公布 2018 年第十六批十处违法建筑

马尾区治违办公布 2018 年第十六批十处限期拆除违法建筑名单(详见下表)，面积 2021 平方米。这批违法建筑责令改正期限已满，执法部门要求当事人在名单公布之日起 7 日内自行拆除，逾期未拆除的，执法部门近日将依法予以强制拆除。

序号	违法主体	违建地址	建筑面积 (㎡)
1	陈某某	名城港湾	25
2	翁某某	龙头村	700
3	李某某	滨东社区	60
4	王某某	龙门村	600
5	林某某	名城港湾	30
6	福州市闽盛通交通建设施工有限公司	吴庄东城壹品旁	75
7	翁家控	云龙东峡环岛路边	45
8	仙厝港	雁行江主干道边	373
9	无主	琅岐港口路附近	63
10	无主	污水处理厂对面	50
合计			2021

遗失声明

倪爱珠遗失残疾人证，证号为: 35011119530927502743, 声明作废。

2018 年 8 月 16 日

不忘初心 牢记使命